

共同富裕定有你

共同擘画乡村振兴崭新蓝图

新一轮村级集体经济提升发展结对帮扶启动

□记者 叶武杰 倪妮 通讯员 方琼斐

“2021年册北村的集体经济收入情况如何？”“目前村里可以利用发展集体经济的资源有哪些？”“在发展集体经营中，存在哪些困难？”走进岑港街道册北村村委会会议室，一派热火朝天景象。一张长条形的会议桌，一边坐着岑港街道册北村村两委班子，一边坐着区审计局的相关负责人、党员干部，双方就如何提升岑港街道册北村集体经济发展能级出谋划策。

“作为岑港街道册北村的结对对象，新一轮结对帮扶工作启动后，我们第一时间组织人员开展了相关工作。”正如区审计局局长傅忠国所说，为切实巩固我区集体经济发展“消薄”成果，进一步提升村级集体经济发展能级，根据《定海区新一轮村级集体经济提升发展五年

行动计划》的目标要求，今年我区启动新一轮村级集体经济提升发展结对帮扶工作，充分发挥各级各部门和社会各界的职能、资金、人才、技术等优势，助推农渔村新型集体经济全面发展。

记者了解到，岑港街道册北村位于册子岛的西北部，由原来的北岙、双螺、晒网三个村撤并而成。陆域面积8.2平方公里，其中耕地面积1551亩，山林面积8532亩，现有在册人口1428人。人员居住分散、发展不平衡，可利用资源少是该村在发展集体经营中面临的困难。去年，该村利用水资源、对虾塘出租、土地出租等实现集体经济收入50余万元，但集体经济发展仍存在诸多困难。“通过今天的初步交谈，对于今后如何更好地发展集体经济给了我们很多思路，非常感谢他们的出谋划策。”岑港街道册北村党总支书记顾宏国说，通过结对帮扶工作针

对性的指导，相信册北村在发展集体经济道路上可以走得更加可持续，也让他对册北村未来的乡村振兴工作充满信心。

“下一步我们将深入开展调查研究，根据册北村实际情况，有针对性地提出工作对策和具体措施，帮其解决集体经济发展中的实际困难，为乡村振兴筑牢基础。”据傅忠国介绍，根据初步帮扶计划，区审计局将坚持政策扶持和潜力挖掘相结合，通过产业带动、项目帮扶、政策扶持等渠道，帮助发展壮大册北村集体经济，让该村集体经济组织体系更加健全、治理机制更加完善、收入结构更加优化，让册北村集体经济收入持续增长。

除了区审计局和册北村，今年我区还有42个区属单位结对42个集体经济较为落后的村，将结合政策扶持和潜力挖掘，通过5年努力，推进村级集体经济组织体系更加健全、治理机制更加完善、收入结构更加优化、经营性收入持续增加、村级运转收支基本平衡、三资管理更加规范、政策体系进一步完善、发展能级进一步提升，使“十四五”期间全区村级集体经济总收入增幅不低于农渔民人均可支配收入增幅，年经营性收入增幅达到5%以上，各村年经营性收入均有正增长，至2025年底，全区65%以上的村年经营性收入50万元以上。



区党代会精神等首次纳入领导干部考法内容

本报讯（记者 顾晨艳 通讯员 刘琦）2022年度首批非人大常委会任命领导干部任前法律知识考试于1月21日上午结束，共14名近期拟提拔的区管领导干部考察对象参加考试并全部合格通过。值得注意的是，区党代会精神、《网络安全法》等首次纳入领导干部考法内容。

据了解，此次考试内容以法律基础理论和相关法律法规为命题标准，涉及《宪法》《监察法》《民法典》《公务员法》，以及舟山市立法的法规和拟提任岗位的部门法律知识等，首次新增内容包括区党代会精神、《法律援助法》《网络安全法》《浙江省数字经济促进条例》等。“开展非人大常委会任命领导干部任前法律知识考试是我区贯彻依法治国基本方略，增强领导干部法治思

维和法律素养，提高依法行政的能力和水平的一项重要举措。”区司法局相关负责人说，此次新增内容也是为了更好地达到领导干部及时熟知法律法规和相关政策的目的，做到依法行政、公正司法。

近年来，我区高度重视领导干部学法用法工作，通过建立实施区政府党组会议“政论一刻钟”和常务会议“学法30分钟”制度，完善法治建设第一责任人年度述职述法制度，大力推进领导干部学法规范化、常态化。自2015年11月出台《定海区非人大常委会任命领导干部任前法律知识考试实施办法》以来，我区已组织集中考试22批次，累计应参加考试的314人，并全部通过考试。

从严从紧 打好疫情防控战

筑牢老年群体防疫墙

我区稳妥有序推进老年人新冠病毒疫苗接种工作

本报讯（记者 倪妮 叶武杰 通讯员 赵展锋 黄继芬）老年人是新冠肺炎疫情防护的重点人群，目前，我区稳妥有序推进60周岁及以上人群新冠病毒疫苗接种工作，并针对老年群体特点，优化接种服务，筑牢老年群体防疫墙。

现年83周岁的姚秋莲近日在家属的陪同下，来到位于城区白虎山路的新冠病毒疫苗临时接种点，进行第三针次的接种。与前两次接种经历不同的是，这一次她无需排队等候，直接通过设置在入口处的“绿色通道”，来到专门为80岁及以上老人设置的独立登记区进行健康询问和登记。随后，老人在医务人员的指引下来到接种室完成接种。从进入接种点到完成疫苗注射，全程花了不到5分钟。“这次直接从大门进来就可以到去打针，跟上次比起来，方便多了。”姚秋莲对着医务人员竖起了大拇指，直夸这次接种新冠病毒疫苗效率高又安全。

作为城区最大的新冠病毒疫苗临时接种点，该接种点近期日均接种数在800人次左右，其中60周岁及以上老年群体接种人数日均100人次左右。为了方便老年群体，该接种点通过设置“绿色通

道”、加强人员引导等措施进一步提升便民服务，最大限度减少老年群体排队等候时间。“虽然开设了‘绿色通道’，但是每个环节该做的工作，我们还是严格执行。”区城市社区卫生服务中心副主任潘芳芳说，在接种前医务人员都会严格按照接种流程要求，认真执行健康状况询问和接种禁忌核查，符合条件方可实施接种。

浙江省人民医院定海分院也于近日推出专家门诊，为市民接种新冠病毒疫苗提供专业咨询服务。现场专家根据疫苗接种禁忌和市民基础疾病控制情况，以及自身健康状况进行综合评定，对市民接种新冠病毒疫苗提出专业建议，具体开放时间为每周二上午。

据了解，自新冠病毒疫苗接种工作开展以来，针对老年人基础性疾病较多、抵抗力较弱等特点，我区各接种点认真执行接种前健康状况询问和接种禁忌核查，确保让群众满意、安全、放心地接种疫苗。截至目前，全区已完成60周岁及以上人群新冠病毒疫苗第一针次接种7.4万人，其中80周岁及以上人群4100余人。

数字化外卖监管有序推进



本报讯（记者 高佳敏 张真 通讯员 张晨琪 文/摄）外卖制作环境如何，食材质量如何，包装是否完好？外卖食品安全一直是消费者关注的焦点。今年3月1日前，定海所有网络餐饮经营单位必须完成外卖封签及“阳光厨房”在第三方平台公示，进一步助力网络餐饮全链条闭环管理，让消费者眼见为实。

“厨房内的摄像头要拍到食品加工的过程，外卖封签之后也一定要检查每一单的包装封口是否完好。”临近中午，记者在非意式休闲餐厅东海东路店内看到，该店工作人员正对一外卖进行包装、封签并检查，外卖人员在取外卖时也对封签进行仔细检查。“我们近期刚完成‘阳光厨房’的打造，还在第三方平台公示，这对我们食品安全管



定海市场监管部门执法人员现场对相关餐饮店店员进行指导

理和追溯很有帮助，也能提升口碑。”该店店长陈雪告诉记者，从今年开始该店每天还通过“浙江外卖在线”平台实名上传店内的每日封签使用数量、采购信息、餐具消毒记录等情况。

据了解，《浙江省电子商务条例》将于今年3月1日起施行，其中规定，提供网络餐饮服务的平台内经营者及通过自建网站、其他网络服务提供网络餐饮服务的电子商务经营者，应当在经营者信息页面

的显著位置以视频形式实时公开食品加工制作现场，并使用封签对配送的食品予以封口。连日来，市市场监督管理局定海分局执法人员还通过“浙江外卖在线”执法系统开展网络餐饮现场检查，重点查看辖区餐饮店是否有效实行“阳光厨房”在第三方平台的公示，以及配送食品时是否使用封签等，并向辖区各网络餐饮经营单位分发《告入网餐饮经营者书》。

“根据条例规定，配送员有权拒绝配送未封口或封签损坏的外卖，消费者也有权拒绝签收。”市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长赵锐提醒，3月1日以后，消费者可通过“美团”“饿了么”等第三方软件平台对自己所定的外卖进行现场核验，如果封签有破损或者遗失等情况可以拒收，也可拨打12315电话举报。前期，该局已排摸辖区1000余家网络餐饮经营单位，目前已有75%相关经营单位完成该项工作。

上接第1版

全民宣讲 接地气冒热气

“回看1921年，正是盛夏七月间，红色船儿南湖上漂，承载了希望和重托……”在双桥街道，舟山布袋木偶戏省级非遗代表性传承人侯雅飞新创剧目《全会精神传四方 开创未来建新功》，通过舞动手中的布袋木偶，配上唱腔和念白，回忆党的百年奋斗，有声有色地将党的十九届六中全会精神传达到观众心间。

这是我区进一步发动全民宣讲，增进全区干部群众政治认同、思想认同、情感认同，推进党史学习教育走深走实的一个缩影。一年来，我区细化制定“领导先讲表率

率、集中培训提质量、‘十百千’活动全覆盖、群众性宣讲久为功”的宣讲方案，着力做到全域推进、全民动员、全程把控，形成人人都是宣讲员、处处都有宣讲台、个个都是践行者的良好局面。

为了让宣讲“接地气”“冒热气”，我区进一步释放基层活力，大力开展分众化、对象化、互动化宣讲，灵活运用线上线下资源。围绕乡村宣传特点，组成方言宣讲团，采取老党员讲党课、以俚说理、红色木偶戏等方式，用群众语言讲透大道理、讲好大故事；创新载体，打造“小院课堂”，由书记带头讲、“百姓名嘴”深入讲、党员群众围着学，通过“理论+互动”模式，用“大白话”“农村话”将全会精神“翻译”出来，转化为“乡里乡音”；依托文明

实践云平台，在线构建“点单—派单—送单”工作回路，邀请名嘴志愿者开展接地气宣讲，让群众听得懂、记得住、传得开。

传承根脉 彰显海岛海味

位于白泉镇泉港村文化礼堂的朱缙纮先进事迹陈列馆，去年经过重新装修后对外开放。该陈列馆内展示了朱缙纮曾经使用过的办公桌、自行车等物品，并用一个个故事展板呈现了这位“一心为民”好支书的情怀。白泉镇还以朱缙纮先进事迹为原型，在陈列馆内打造了沉浸式情景剧《我们的好支书》，讲述了朱缙纮为打通东皋岭隧道四处奔波、广泛发动村民抵制抢种抢栽、不幸遭遇车祸因公殉职等感人故事。

“沉浸式”红色走读，让党史学

习教育“动起来”。我区以“沿着红色足迹学党史”为主题，将定海县工委旧址、小小图书馆等海岛红色资源作为现场教学基地，形成“海味红色地图”。探索“沉浸式”“体验式”学习，全年推出习近平总书记视察过的新建村等研学线路6条，接待教育游客40万余人次。

在此基础上，我区用好党史“活教材”，打造定海小学校史室、“一心为民好支书”纪念馆、东海游击队总队纪念馆等海岛红色地标，依托舟山鸦片战争遗址公园、蓝理纪念馆等特定景点，向市民游客宣传全会精神。开展“潮涌定海先锋群像”先进典型选树，推出“身边的党员”“我眼中的六中全会精神”等微博话题接力活动等，切实营造“人人学党史、人人讲党史”的浓厚氛围。

定海区拟提拔任用区管领导干部任前公示通告(总第115号)

经区委研究，决定将拟提拔任用的黄海舟等3名同志予以公示，征求广大干部、群众的意见，现将有关事项通告如下：

1. 反映问题的方式：在公示期限内，任何单位和个人均可通过来信、来电、来访等形式，向区委组织部反映公示对象存在的问题。

以单位名义反映问题的应加盖公章。以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2. 要求：反映问题要坚持实事求是的原则，反对借机诽谤诬告。

3. 公示时间：从1月23日起到1月28日止。

4. 公示联系科室和受理电话：联系科室：定海区组织部干部科；地址：舟山市定海区昌国路61号区政府大院内；邮编：316000；举报电话：0580-2053585、12380-2、18058012382；电子邮箱dhgbjd@163.com。

中共舟山市定海区委组织部 2022年1月23日

任前公示区管领导干部名单

Table with 7 columns: Name, Gender, Birth Date, Political Face, Education, Current Position, Proposed Position. Includes names like 黄海舟, 戴行梁, 施祺.

Advertisement for COVID-19 vaccination with text '接种新冠疫苗 保护自己 保护家人' and an illustration of a doctor and a child.